
 

Exercice N .01(04 points) 
   . Le graphique ci-contre ζ  est la représentation graphique d’une fonction 
f définie sur { }2/IR  . 

1) La droite 1: −=∆ xy  est une asymptote de ζ au voisinage de ∞+  

2) La droite 1:' −=∆ y  est une asymptote à ζ au voisinage  de ∞−  . 
3) La droite 2=x  est une asymptote verticale  à ζ  . 
 
En utilisant le graphique ; 
1) Déterminer : 
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2) Déterminer l’image des intervalles  ] [2,∞−  et [ [+∞,3  par f . 

3) Soit la fonction h  définie par   
)(

1)(
xf

xh =  

  a- Déterminer le domaine de définition de h  
  b- Montrer que la fonction h  est une prolongeable par continuité  en 2 
Exercice N .02(07 points) 

A Soit f la fonction définie par 1
13)(

2

−
−+

=
x

xxxf  

1/- Déterminer le domaine de définition de f. 

2/- Calculer  )(lim
1

xf
x +→

et )(lim
1
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x −→

et  interpréter graphiquement le résultat . 

3/-Montrer que pour tout fDx∈  ; 1
34)(
−

++=
x

xxf   

4/- a) Montrer que la droite  ∆  d’équation 4+= xy est une asymptote oblique à fζ  
au voisinage de ∞+ et ∞− .. 
b)- Etudier la position de ( )fC  par rapport à ∆ . 
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B1-Calculer  )(lim xg
x +∞→

et x
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x
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2-Montrer  que  g  est continue en 0. 
3-Montrer  que  g  est continue sur IR 
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4-aMontrer  que l’équation   0)( =xg  admet au moins une solution ] [4,0∈α  

b-Déduire que α est une solution de l’équation 012 2 =−− xx  
Exercice N .03 (05 points) ( les deux parties A et B sont indépendantes) 
A Dans le plan orienté muni d’un repère orthonormé direct ( )O;i ; j

 
, 

On considère les points définis par leurs coordonnées cartésiennes 
)3,1(−A et )1,3(B  

1-Déterminer les coordonnés polaires de A  et B  
.a-Placer les points A  et B  dans le repère ( )O;i ; j

 
 

2-Soit C  le point tel que 
→→

= OBAC  
a-Montrer que OACB est un  carré  

b- Montrer que les coordonnées polaires de C sont 





12
5,22 π

 

3-Déterminer les coordonnées cartésiennes de C  

b-En déduire  les valeurs exactes de 12
5cos π

et 12
5sin π

 

B On considère le cercle trigonométrique ζ de centre O. 

On désigne par le point M le point du cercle tel que [ ]πθ 2, ≡





 →→

OMi ou θ  est un réel 

de l’intervalle 





2
,0 π  

∆  La tangente  à ζ en M  
1- Montrer qu’une équation cartésienne de ∆  est 01sincos =−+ θθ yx  
2-la droite ∆  coupe l’axe des abscisses et l’axe des ordonnées respectivement en P 
et Q 
a)On désigne Α  par l’aire du triangle OPQ .Montrer que Α=

θ2sin
1  

b-Montrer que l’aire Αest minimale si et seulement M est le milieu du segment [ ]PQ  
3-Soit E( 3,1− ),Déterminer le point M de ζ tel que la droite ∆  passe par le point E  
Exercice.04 (04 points) 
 
 

Soit f ( x ) 1 co s2 x sin 2 x= − + . 

1/- Calculer 5f
8
π 

 
 

 et 49f
6
π 

 
 

. 

2/- a)- Montrer que : f ( x ) 2 2 sin x co s x
4
π = − 

 
. 

b)- Calculer  f
12
π 

 
 

 puis déduire sin
12
π 

 
 

. 

3/- Résoudre dansIR puis [ ]0 ,2π  l’équation : f ( x ) 0= . ww
w.
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